

# 村民监督员把关工程质量

## “制度+群众+科技”的创新监管模式让水利工程建设更顺畅

□本报记者 周琦

尽管小型农村水利工程的每个项目都比较小，无非就是修一座农桥、清一条河道、建一段沟渠，但是这些小工程的施工地点，往往就在农民的宅前屋后，与农民的生产生活息息相关，与农民切身利益紧密相连，也得到了他们的广泛关注。

今年双凤镇的小农水和中小河流重点县项目，分散在勤力、庆丰、黄桥、凤中等多个村，主要建设内容包括泵站建设、沟通断头浜、清淤河道沟塘、新建护岸、岸坡绿化等。而涉及村里的水利项目，村里都会派出几个群众监督员，监督项目的建设质量、进展等情况。

“前一阶段就曾遇到过囤浆池不够、绿化带整涉及老百姓的耕地等情况，监督员及时向所在村委汇报，并与老百姓协调落实，使得工程能够按时推进。”双凤镇水利站负责人表示，监督员除了监督作用，还起到沟通、联络的作用。

当然，这些监督员最主要的工作还是监督，督促施工单位按进度保质施工。工程完工后，监督员还参与验收，不合格的地方督促施工单位及时整改，促使施工单位对工程质量不敢存侥幸和马虎心理。

72岁的老党员王福生就是勤力村的4名水利项目监督员之一，在今年的河道清淤中，一条名为侯巷的河道在清淤时发生了塌方，本来施工方想“不了了之”，这时附近的老百姓不答应了。作为监督员的王福生发现后，及时与施工方沟通，要求挖掘清理，最终事情得到了圆满解决。

如果发生意外可能会损坏老百姓财物时，就需要监督员及时与群众进行协调沟通，将问题当场消化。比如河道护岸需要打桩机进场施工，但老百姓不同意，怕压坏了门前的道路，这时候王福生就成了老娘舅，做解释工作，使得工程顺利完成。

除了发挥群众的主观能动性，市水利局还依托科技提效能。记者在沙溪岳星村的灌溉泵站看到，远程视频监控、防盗报警系统、远程控制灌溉系统等一系列高科技设备一应俱全，任何一名工程管理人员都可以准确、便捷地对小农水工程建设和设施管理进行全覆盖、全天候检查和检测。

把相关数据整理后，录入统一的“太仓市农田水利工程管理系统”，可以实现便捷强大的查询统计功能，实现小型农田水利工程管理的数字化、信息化、网络化，使各级

财政投入的水利资金发挥出预期效益。市水利局建立的基础水信息平台、圩区工情管理信息系统、防汛指挥信息系统、河道堤防巡查系统等信息化手段在水利工程建设、抗旱排涝预测、河道实地测量等方面布下了一张全方位、立体化的管理监督网。

此外，市水利局还通过制度建设不断规范特别是基层站(处)的项目建设管理，织密制度笼子，严控源头腐败。近日，市水利局修订出台《小微水利水务工程项目建设管理办法》，探索建立黑名单制度，委托政府信用信息权威机构，对75家库内企业进行信用信息审查，动态管理《建设单位项目库》，做好事前招标、事中督查、事后审核，既提高工作效率和工程质量，又增强了群众的信任度。



### 赠送面积不计入产证，算违建吗

有市民来电咨询，太仓不少小区存在不计入产证面积的开发商赠送面积，请问这些赠送面积是否算违建？法律法规依据是什么？

市住建局工作人员回复表示，目前，太仓市房屋建筑面积计算规范依据《江苏省房屋面

积测算技术规程》执行，如阳台、飘窗、设备平台、空调搁板等部位在满足一定设计条件下可计一半或不计入房屋建筑面积，不属于违建行为。计一半或不计入建筑面积的部分并非“赠送面积”概念，“赠送面积”为房产营销术语。

### 南长河经过治理，水质未改善

有市民来电反映，南长河虽然经过换水及相关治理，但水质似乎没有改善，而且治污项目所用增氧泵还会发出噪音，希望水利部门解决。

市水利局工作人员回复表示，南长河水环境综合整治项目是市水利局于去年8月份启动的河道治理试点项目，目的是解决500多米断头浜内水体发黑、发臭问题。通过政府采购的形式用3台纳水气泡机对水体进行增氧，并结合水生植物、生物菌群等形式进行综合治理。

目前河道仍然黑臭是由于岸上还存在雨污混排现象，再加上水系不畅导致。针对雨污混排情况，市水处理公司已对沿河排污口整治制定了方案，计划年底前动工，将生活污水接入污水管网，减少由岸上排污对河道造成的污染。水系不畅是历史原因造成的，目前暂时也无法彻底沟通水系，局部断面黑臭时，唯有通过西闸站换水来缓解。对于噪音问题，已安排实施单位于晚8点到早8点之间暂停3台设备的运行。

### 柳园路郑和西路口能否增设红绿灯

有市民来电建议，希望交警部门在郑和西路和柳园路的丁字路口增设红绿灯，因为高峰时段通行比较危险。

市公安局交警回复表示，由于郑和西路交通流量较大，特别是早晚高峰时段郑和西路太平路口等待放行车辆会积压到柳园路口，如果柳园路设

置红绿灯控制将会造成路口交通混乱，故该路口暂时不增设红绿灯。目前，该路口已有黄闪警示灯、人行横道等交通安全设施，同时，交警部门将借助近期的交通大整治，进一步加大对驾驶员的宣传和查处力度，营造车行人的良好氛围。

### 陆渡小朋友积极捐赠衣物、图书、玩具 爱心送给山区小伙伴

本报讯(记者 戴周华)用不了几天，太仓小朋友吴赵云捐赠的金鱼玩具，将为江西山区幼儿园的小朋友带去欢乐。5月17日，陆渡幼儿园开展牵手江西婺源段莘中心小学的衣物捐赠活动。陆渡幼儿园的小朋友拿出自己闲置的衣物、图画书、文具等，统一捐赠给素未谋面的小伙伴。

“我曾在段莘中心小学幼儿园支教，那里是山区，经济条

件落后，孩子们经常穿着破旧衣服。”这次活动的牵线人黄雅洁介绍，那里的幼儿园教育设施简陋，各方面资源有限，幼儿园常常跟着小学班级一起上课。于是陆渡幼儿园与段莘中心小学幼儿园取得联系，并号召全园幼儿及其家长，为山区同龄小伙伴奉献爱心。

当天下午，大约2000件衣服、200多本图书及5袋玩具，带着陆渡幼儿园小朋友的爱心，正式踏上了南下西行旅途。

### “520”结婚登记可提前预约

本报讯(记者 邢智丰)因“520”与“我爱你”谐音，5月20日也被网友们称为“网络情人节”。近年来，越来越多的新人选择在5月20日这一天登记结婚，让这美好的日子见证他们的爱情。为了应对当天的领证高峰，市民政局婚姻登记处及早谋划准备，保障新人们顺利完成结婚登记。

“去年5月20日当天，我们共办理结婚登记156对，是去年办理结婚登记最多的一天。”市婚姻登记处有关负责人介绍，为了避免出现扎堆领证的情况，前期，市婚姻登记处开展了预约服务，提前为准新人们做好证件审核等工作。截至昨天下午，已经有40多对新人预约了5月20日当天的婚姻登记业务。想要在5月20日领证的新人们也可以提前预约。

“520”是周六，市婚姻登记处所有工作人员将放弃轮休，全员提前1小时到岗。



晨练瑜伽

5月17日清晨，几十名瑜伽练习者沐浴在天镜湖畔一缕阳光里，吐故纳新。据介绍，作为一种文明健康的生活方式，瑜伽运动正受到越来越多人的喜爱。我市城区目前瑜伽练习者超过2000人，入夏以来，他们每天都会出现在天镜湖畔、城北河风光带等地，成为新的城市风景。

记者 姚建平 摄

## 赵建良 >>> 接受不完整的自己乐观生活



本报讯(记者 闾亚方文/图) 服侍好父母吃完早饭，洗完一家人的衣服，赵建良匆匆赶到太仓市恒爱残疾人之家，开始他一天的工作。赵建良今年56岁，患有小儿麻痹症，是肢体二级残疾人，属于重残人员。从埋怨命运不公，到接受不完整的自己，再到如今乐观地生活，赵建良说，虽然自己是残疾人，但也要自强、自立、自信地生活下去。

“刚学会走路时，有一次高烧后

父母发现我不能站立，后来就被诊断为小儿麻痹症。”说起自己的遭遇，即使现在，泪水还在赵建良的眼眶里打转，他说，小时候看到其他小孩子蹦蹦跳跳的，但自己连走路都不行，也曾自卑过，也曾埋怨命运的不公，“直到中年以后，才慢慢将这些事看淡了，接受了不完整的自己”。

虽然自卑，虽然埋怨，但赵建良从没有放弃过改变。因患有小儿麻痹症，别人上学半小时的路程他往往要走上1小时，但他坚持了下来。高考落榜，他进了附近的福利企业上班，这么多年来，虽然换过几份工作，但他从没让自己停下来。“太仓

市恒爱残疾人之家是2014年建立的，刚建立我就过来上班了。”赵建良说，这边的工作相对比较轻松，工作环境也很好，在这里工作很开心。

赵建良身患小儿麻痹症，但平日里还会帮助弟弟一起照顾双亲。“两年前，我父亲患了前列腺癌，母亲又是老年痴呆症，生活不能自理，今年还被认定为精神二级残疾人，也属于重残。”赵建良说，为了兼顾家庭，照顾双亲，他现在每天工作四个小时，比其他同事少很多时间，“父母没有放弃我，现在该是我照顾他们的时候了。”

赵建良属于重残人员，政府给



办理了低保，平日里也有各类补助，即使不工作也能生活下去，但乐观的他坚持工作，他希望通过工作体现自己的人生价值，并将赚到的钱补贴家用、孝敬父母。“父母对我的不离不弃，政府对残疾人的关心，让我逐渐接受了不完整的自己。我也要自强、自立、自信，让生活继续，让生活继续。”赵建良说。



空气

空气质量级别 二级  
饮用水水源地水质类别: II

(AQI 指数 83)

体彩开奖公告  
7位数 17075期  
1663228  
排列3 17131期  
919  
排列5 17131期  
91975

福彩开奖公告  
双色球 17057期  
18 20 22 23 30 31 + 16  
3D 17131期  
482  
15选5 17131期  
1391214

体彩手拉手 公益心连心

扶老、助残、救孤、济困

阳光理财 中国光大银行——新客理财火热发售中!

产品名称	理财期限	预期年化收益率	起点金额	风险提示	预约期	开放日
新客理财	138天	5.00%	5万	本产品内部风险评级★★(三星)，适合稳健型(含)及以上投资者购买	5月19日-5月25日9:30前	2017年5月25日15点前可办理申购
优客理财3	150天	4.70%	5万		5月19日-5月25日9:30前	2017年5月25日15点前可办理申购
优客理财2	86天	4.70%	30万		5月19日-5月25日9:30前	2017年5月25日15点前可办理申购

重要提示：理财非存款，产品有风险，投资须谨慎；本资料仅为宣传资料，不具备任何法律效力，相关产品细节、风险提示请详阅产品说明书。

详询中国光大银行太仓支行营业网点  
地址：太仓市上海东路77号(五洋广场)。  
联系电话：33001868/33001858

DACANG 太仓服装

江苏太仓集团有限公司  
苏州太仓高级时装有限公司

●国家进出口商品免验企业  
●江苏省名牌产品  
●江苏省著名商标

厂址：太仓市富阳路9号 电话：53588666  
网址：www.dcfashion.com  
专卖店：太仓市岳阳路88号 电话：53570758  
网店：http://shop108149324.taobao.com

95598 停电预告

●停电时间：2017年5月28日8时00分至15时00分(天雨改期)  
线路名称：127双温II线  
停电区域：双温II线034闸刀-双温II线037闸刀之间  
停电范围：南湖 维新村、东南碳制品、林飞铸造、东豪碳素)等

●停电时间：2017年5月28日8时00分至13时00分(天雨改期)  
线路名称：234大连II线、216开恒I线  
停电区域：大连II线052闸刀-大连I线053闸刀之间、开恒I线040闸刀-开恒I线078闸刀之间  
停电范围：新区 勃乐氏密封系统、拉夏贝尔服饰、鹿鹿控股股份、优尼昂精密金属制造)等